
Диктовка за тест за изходно равнище

Носорог
Носорогът е едро и тежко животно. Има дебела кожа и остри здрави рогове. Животното достига 

тегло пет тона. Носорозите имат слабо зрение, но разпознават различни миризми. Мъжкият носорог 
е избухлив. Женските носорози пазят малките си. Те могат да нападнат непознати, когато са заплаха.  
(43 думи)

Детска енциклопедия

Тест за изходно равнище за първа и втора група

Критерии за оценяване на диктовката: Пише правилно гласни звукове в неударена срич-
ка, думи без ударение и звучни съгласни звукове. Определя правилно или неправилно  записани 
съществителни, прилагателни имена и глаголи. Определя рода и числото на съществителни имена. 
Разбира значението на глаголи в контекста на смисъла на изречението. Разпознава словосъчетание в 
контекста на изречението. Открива преобразувани по вид изречения. Определя изречения с правилно 
подредени и съгласувани думи.

Открива детайли от съдържанието на текста по конкретни въпроси. Разбира и обяснява значе-
нието на думи и словосъчетания от текста. Отговаря на въпроси по текста. Открива думи, качества на 
героите. 

Прави изводи за употребата на умалителни съществителни имена.
Умее да създаде текст по дадено начало и с помощта на въпроси.

1. Диктовката за първа и втора група

№ Умения, оценявани при диктовката Брой 
точки

1. Пише правилно неударени гласни звукове в думите (миризми, достига, могат,
нападат, разпознават, заплаха, носорог).

7 т.

2. Пише правилно звучни съгласни звукове (тежко, разпознават, носорог, избухлив). 4 т.

3. Пише правилно думи без ударение (е, и, но, си, да). 5 т.
4. Пише правилно изреченията в началото и в края. 7 т.

Макс. бр. точки: 23 т.
За първа група

№ на задачата 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.
Верен отговор В Б А Б Б В Б В
Брой точки 1 т. 1 т. 1 т. 1 т. 1 т. 1 т. 1 т. 1 т.

Макс. бр. точки: 8 т.
За втора група

№ на задачата 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.
Верен отговор А Б Б А Б Б А В
Брой точки 1 т. 1 т. 1 т. 1 т. 1 т. 1 т. 1 т. 1 т.

Макс. бр. точки: 8 т.



3. Верни отговори на задачите за четене с разбиране
№ на 

задачата Първа група Брой 
точки Втора група Брой 

точки
1. гатанка 2 т. Кокичетата се появяват от снега. 

(разцъфват, израстват)
2 т.

2. росна полянка 2 т. скрити в земята 2 т.
3. зелено, червено, жълти 3 т. бели, зелени, тънки, черни 4 т.
4. Умалителните съществител-

ни имена изразяват нежност 
към ягодата.

3 т. Умалителните съществителни имена 
изразяват нежност към кокичето.

2 т.

Макс. бр. точки: 10 т.

4. Оценяване на резултатите за съставяне на текст

Верен отговор – 
първа група Критерии Брой 

точки
Верен отговор –  

втора група Критерии Брой 
точки

Опори:
Приказка за 
великана
В една страна 
живеел великан. 
Всяка сутрин 
той доливал в 
чая си три реки, 
две езера и едно 
море. После 
слагал цяла 
планина захар и 
изстисквал два 
милиона лимони.

Въпроси
Какво геройс­
тво извършил 
великанът един 
ден?
1. Къде отишъл?
2. Защо отишъл?
3. Какво напра-
вил?
4. Каква е поу-
ката?

• Може да създаде
текст по дадено на-
чало.

2 т. Опори:
Морски вятър
Весел морски 
вятър тича по 
брега. Среща 
мъничко моми-
ченце. Бързо 
грабва от глава-
та му неговата 
сламена шапка.

Въпроси
Какво се случ­
ва след това?
1. Какво прави
момичето?
2. Какво прави
вятърът?
3. Как се разде-
лят героите?
4. Каква е поу-
ката?

• Може да създаде
текст по дадено на-
чало.

2 т.

• Съдържанието на
текста отговаря на 
заглавието.

2 т. • Съдържанието на
текста отговаря на 
заглавието.

2 т.

• Подрежда пра-
вилно изреченията в 
текста с помощта на 
въпроси.

1 т. • Подрежда правилно
изреченията в текста с 
помощта на въпроси.

1 т.

• Свързва по смисъл
продължението на 
текста с неговото 
начало.

3 т. • Свързва по смисъл
продължението на
текста с неговото на-
чало.

3 т.

• Създава ясни по
смисъл изречения с
правилно подредени
думи, които отгова-
рят на въпросите.

3 т. • Създава ясни по
смисъл изречения с
правилно подредени
думи, които отговарят
на въпросите.

3 т.

• Записва правилно
изреченията в текста:
едно след друго, с
главна буква в нача-
лото и с подходящ
знак в края.

4 т. • Записва правилно
изреченията в текста:
едно след друго, с
главна буква в нача-
лото и с подходящ
знак в края.

4 т.

 Макс. бр. точки за двете групи: 15 т.

Максимален брой точки за двете групи: 56 т.
За висока степен: от 56 т. до 40 т.; 
за средна степен: от 39 т. до 12 т.; 
за ниска степен: от 11 т. до 1 т.


